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Rendkívül mozgalmas tóavató
Eseménydúsan telt május elseje Várgesztesen, ahol Tó 
nyitó bulit szervezett a Várgesztes Horgász Egyesület. 
A program kora reggel a horgászversennyel indult, 
amire 27, túlnyomórészt várgesztesi horgász nevezett. 

Mint ismeretes, a tavat szeptemberben halászták le, hogy 
megkezdhessék a felújítását. Rieder Roland elmondta, hogy a tó 
rekonstrukciójával, illetve a meder iszapmentesítésével nem-
csak a vízmélység változott átlagosan 220 centiméterre, de a 
befogadóképesség is jócskán megnövekedett 18 ezerről 28 ezer 
köbméterre. A tó legmélyebb pontja egyébként jelenleg 270 
centiméter mély. 

A Horgász Egyesület elnöke elmondta, hogy a tavaly a  
Ferenc majorba átszállított közel 1100 kilogrammnyi halat si-
keresen visszatelepítették a tóba, de rajtuk kívül 2,5 kilogram-
mos pontyokkal is frissítették az állományt. A tóban a 
többiekkel úszkál Várgesztes híressé vált harcsája, aki a téli 
pihenő alatt is megőrizte versenysúlyát. A 21 éves hal a Vacso-
ra nevet kapta, akire nem lehet horgászni, hiszen itt született, 
és itt is fog maradni, tette hozzá Roland. 

A horgászversenyen öt óra alatt összesen 32 kilogramm ha-
lat fogtak a versenyzők, ami 17 darab kopoltyúst jelentett.  

A legelső halat Pintér Zoltánnak sikerült horogra akasztania: 
egy 1,8 kilogrammos pontyot fogott a verseny 13. percében.  
Az összes kifogott hal közül a legnagyobb egy 3,3 kilogram-
mos volt, ami Hernádi Bence hálójában kötött ki.

Vastaps a tóátadón
A 24 évvel ezelőtti önkormányzat-
nak és a leköszönő polgármesternek, 
Rising Károlynénak is vastaps szólt a 
hála jeleként május 26-án a záportá-
rozó tó átadó eseményén, melyet – 
többek között – Czunyiné dr. Berta-
lan Judit országgyűlési képviselő és 
Popovics György vármegyei elnök is 
megtisztelt jelenlétével.

A Gesztes patak vize a legrégebbi térké-
peken is szerepel. Nem kell csodálkozni, 
mert a hegyen, de völgyben fekvő falun 
keresztül a forrása utat törve a mélyebb 
rész felé csordogált vagy zúgott, folytat-
va útját az Által-érig. Az erdőkből lefo-
lyó csapadékvíz, az olvadó hó éppen a 
mögöttünk lévő nagy területen pihent, 
lápos formát öltve, lehetőséget adva 

arra, hogy itt káposztás kertjeiben élel-
met termeljenek a faluban. Az 1960-as 
évek katonai felvételein még nem volt tó, 
akkor a mélyedést szemétlerakónak 
használták. Többször történt szemét el-
távolítás, míg végre 24 éve tóépítést ren-
delt meg az akkori önkormányzat – 
idézte fel a múltat a településvezető, s 
ekkor szólt első alkalommal taps a 
majdnem negyedszázaddal ezelőtti ki-
váló döntés köszöneteként.

A klímaváltozás, a villámárvizek és 
illegális emberi beavatkozás olyan mér-
tékben rongálták meg a partfalat, hogy 
sorozatos, többszöri javítás, javítgatás 
sem segített. A lezúduló hordalék a mini 
előülepítőn szigetet képzett, majd meg-
telt. A tó az átfolyó hordalékkal egyre 
kisebb lett, a víz nyomása a laza partfa-
lat rongálta. 2014-től tudatosan készül-
tünk forráskérésre a falu ingatlanjainak 
megóvása érdekében. 

Érmek a  
diákolimpiáról
Mosonmagyaróváron méretették meg magukat az 
Evidéki Judo Egyesület vértessomlói, várgesztesi ver-
senyzői az Országos Diákolimpián, ahol ismét sikere-
sen helytálltak, gyarapították érmeik számát.

Fogorvosi rendelés
Presi-Dent 2006 Kft. 

Környe, Alkotmány u. 32. • 06 20 256 0277
Rendelési idő: hétfő–kedd 13.00–16.00, 

szerda–csütörtök 9.00–12.00, péntek 10.00–13.00

Új fűnyíró a falu 
szolgálatában
Amikor a fotó készült, még csillo-
gott-villogott, és Tallódi Lajos jog-
gal büszkélkedett azzal az új fűnyí-
róval, amely – amikor Ön olvassa e 
sorokat – már a munkától össze-
piszkolódva szolgálja a falut.

A zöldterület gondozásakor problémát 
jelentettek azok a részek, amelyek a traktorral nem közelíthető-
ek meg, vagy fal közelsége miatt nem lehet fűkaszát használni, 
mint például a Keltike Ház környezete, az óvoda udvara. Ezért 
merült fel a gondolat Tallódi Lajosban: fűnyírót kellene vásárol-
ni. Csakhogy ismert az önkormányzat nehéz anyagi helyzete, 
forrást nem tudtak rá biztosítani. A gesztesiek azonban ismét 
igazolták összefogásukat, s hogy számukra nincs lehetetlen.  
A 120 ezer forint értékű fűnyírót, amely átvétellel természetesen 
az önkormányzat tulajdonát képezi, adakozásból sikerült meg-
vásárolni. Köszönet a forintokért Czilahó Józsefnek, Keszler Jó-
zsefnek, Pintér Zoltánnak, Kovács Norbertnek, Geiszt Róbertnek, 
Katzer Ákosnak, Geier Lajosnak, Bálint Béninek, Schäffer Márton-
nak, Kiss Tibornak, Erdélyi Gergőnek, Eck Attilának, Tallódi Lajos-
nak és családjaiknak!

Helybe visszük az ügyintézést
Kormányablak-busz érkezik Várgesztesre

2024. június 13-án 14-től 15 óráig Várgesztesen, az Arany J. u. 55. 
sz. (Keltike Ház) előtt várják az ügyfeleket. Többek között a követke-
ző ügyek intézhetők: személyazonosító okmány (személyi igazol-
vány, jogosítvány, útlevél), lakcímigazolvány, lakcímbejelentés, diák-
igazolvány, ügyfélkapu-regisztráció. A KAB-BUSZ-on illetékfizetésre 
csak bankkártyával van lehetőség. 

Menetrend: www.kormanyhivatalok.hu

Nem csak a húsz éveseké a világ
A „Nem csak a húsz éveseké a világ” egészségügyi prog-
ramsorozat keretében Kertészné Lakics Margit (Gitti) 
egészségtanácsadó tartott előadást május 22-én a Falu-
házban korunk egyik rettegett betegségéről, a stroke-
ról, az akut agyi ér katasztrófáról. 

Az előadás során, melyre nagy érdeklődés mutatkozott minden 
korosztályból, Gitti ismertette az érdeklődőkkel a betegség tünete-
it, a figyelmeztető jeleket, miként lehet ellenőrizni és beazonosíta-
ni a betegséget, hogy azok észlelésekor mielőbb orvoshoz tudja-
nak fordulni a betegek. Rising Károlyné polgármester a stroke 
kapcsán felhívta az idősebb korú lakosság figyelmét a gondosóra 
fontosságára, melyet Várgesztesen Eckné Csákvári Valéria 
gondosóra ügyintézőnél lehet igényelni. Az előadáson elhangzot-
tak – a többi között – azok a betegséggel összefüggő legfontosabb, 
elengedhetetlen információk, melyeket mindenképpen közölni 
kell a mentő hívásakor a diszpécserszolgálattal. A nagy érdeklő-
désre való tekintettel már tart az egyeztetés Gittivel az előadáson 
említett egészségi állapotfelmérés lehetőségével kapcsolatban.
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A kis judokák számára ez volt az első nagy országos megmé-
rettetés, melyre összesen 707 fő nevezett, diák „A”, „B”, „C” és 
serdülő korosztályban, köztük Wágner Dorka, Wohl Sára, 
Lincmayer Balázs, Wohl Gréta, Heim Sarolta, Perecz Petra, Berecz 
Marcell, Dusik Fanni és Menoni Nimród. 

A diákolimpián ezüstérmet szerzett diák „A” korosztályban 
Wágner Dorka (38 kg.) és diák „C” korosztályban Berecz Marcell 
(42 kg.) A dobogó harmadik fokára állhatott a küzdelmek 
után diák „A” korosztályban Wohl Sára (45 kg.). Ötödik lett 
diák „A” korosztályban Lincmayer Balázs (+66 kg.) és diák „C” 
korosztályban Dusik Fanni (45 kg.). Hetedik helyen végzett 
diák „A” korosztályban Wohl Gréta (40 kg.), Heim Sarolta (56 
kg.), Perecz Petra (+56 kg.).

Varga Réka többszörös Magyar Bajnok judos, a diákok test-
nevelő tanára, valamit Salánki Evelin az Evidéki Judo Egyesület 
edzője tehát okkal nyilatkozhatott elégedetten az országos 
megmérettetés után: Büszkék vagyunk a csapatra, szívüket 
lelküket beletették a meccsekbe. A nagy izgulás ellenére is 
igyekeztek végrehajtani az edzéseken tanultakat, s figyeltek 
ránk, az instrukcióinkra. Lépésről lépésre megyünk tovább!
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Rendkívül mozgalmas tóavató
…folytatás az első oldalról

A várgesztesi felújított tó első horgász 
megmérettetésének győztese Pintér Zoltán 
lett, aki 4 darab, összesen 9,7 kilónyi ha-
lat fogott ki. Második helyen végzett Sas 
János 6,5 kilogrammal, harmadik pedig 
Kovács Norbert lett 4,6 kilogrammal. 
Utóbbi két horgásznak 2-2 darab hal 
akadt a horgára.

A pecások mellett a futóknak is szur-
kolhatott a nagyérdemű az I. Várgesztesi 
Futóversenyen, akiket az olykor viharos 

szél sem tudott eltántorítani. A Pillmann 
Róbert szervezésében megvalósult esemé-
nyen négy korosztályban indultak futók: 
óvodás (10 fő), a kisiskolás (7 fő), a felsős 
(4 fő) és felnőtt (18 fő) kategóriában.  
Az első futóverseny megvalósításáért kö-
szönet illeti a helyszínen jelenlévő segítő-
ket, illetve Vilmányi-Pap Melindát és Rieder 
Rolandot, akik biztosították a díjakat 
nyerteseknek.

A futóversenyen kategóriájában első 
helyezést ért el: Rieder Bíborka, Berta Hu-
nor, Dobák Tamara, Salánki Benedek, 
Pillmann Róbert, holtversenyben Eigner 

Erika és Schlapak Panni, Cseke Bálint és Szi-
geti Gergő, Eignerné Schlapak Brigitta és 
Rieder Mónika.

Különdíjas lett Hertelendi Zsombor és 
Rieder Barna fiatal versenyzők, akik saját 
kategóriájuk helyett a felnőtt mezőnyben 
teljesítették a távot.

A rendhagyó majálison a legkisebbeket 
arcfestés várta, illetve a Horgász Egyesü-
let jóvoltából az ugrálóvárakba is beme-
részkedhettek azok, akiknek még akadt 
felesleges energiájuk. A megfáradt ver-
senyzőket, illetve a szurkolókat finom 
ebéd, pincepörkölt és halászlé várta.

Vastaps a tóátadón
…folytatás az első oldalról

Vízrendezési tanulmány terv készült a 
falu költségvetési önerejéből, de a falunak 
külső anyagi támogatás nélkül esélye 
sem volt a beruházás megvalósítására – 
folytatta Rising Károlyné.

Az önkormányzat végül TOP-os pályá-
zati lehetőséget használt ki sikerrel, a ve-
szély nagysága szerint 3 szakaszban igé-
nyelt és kapott pénzt 5 éven belül.  
A harmadik projekt 2019-ben kezdődött, a 
főbb állomásai: tervezgetés, tulajdonviszo-
nyok rendezése, hozzájárulás megszerzése 
az állami tulajdonnál, erdészeti hatósá-
gok, vízügyi előzetesek és engedélyek, 
Natura 2000 feltételrendszere, tényleges 
pályázat, konzorciumi szerződés a Megyei 
Fejlesztési KFT-vel, egyeztetés tervezőkkel, 
környezetvédelmi szakemberekkel, napi 
kapcsolat a nyertes kivitelezővel, admi-
nisztrációs teendők. A 100 százalékos 
EU-s forrás mellett még így is több milliós 
adminisztrációs költség hárult az önkor-
mányzatra. A polgármester elismerően 
szólt a kivitelező Vértes-Út Kft-ről, mely-
nek munkatársai az időjárás kiszámítha-
tatlansága és a szorító határidő kettős 
nyomása alatt dolgoztak. Ma már moso-
lyogni tudok azon, hogy hányszor kellett 

polgármesterként nyilatkozatot tenni, fo-
tóval igazolni az esőt, két alkalommal 40 
centiméter vastagságú hótakarót, a fel-
ázott, járhatatlan utakat és a tervszerinti 
árok miatti sziklabontást – fogalmazott, 
köszönetét fejezve ki az országgyűlési kép-
viselő, a vármegyei elnök, a Fejlesztési Kft., 
a Vértes-Út Kft., a pályázatokkal össze-
függő feladatok díjazás nélküli ellátásáért 
a hivatal dolgozói és a korrekt együttmű-
ködésért a Horgász Egyesület számára.

Megbirkóztunk vele. Elismerésem a ki-
vitelezőnek, hogy ez a beruházás a hihe-
tetlen nehézségek ellenére megvalósult. 
Nagyon-nagyon sok iszapot kellett ki-
szedni, nagyon sok mindent kellett építe-
ni, és 5-6 éve nem volt olyan, hogy októ-
berben, novemberben, decemberben ne 
lehessen dolgozni, és bizony tavaly ez 
nagy nehézségeket jelentett. Köszönöm a 
kitartást és azt a hatalmas erőfeszítést, 
amivel végül határidőre meg tudott való-
sulni! – folytatta a köszönetnyilvánítást 
Popovics György elnök.

Amikor Cirmi átvette annak idején a 
polgármesteri stafétát, lyukakat foltoz-
tunk, akkor likviditási gondokat próbál-
tunk kezelni, és próbáltuk összerakni a 
település számára a működéshez szüksé-
ges támasztékokat. Sok minden kellett a 
projekt megvalósulásához. Kellett a 

gesztesiek türelme, kellett a gesztesieknek 
az a fajta hozzáállása a helyzethez, ami 
valószínűleg egy örökölt habitus, és egy 
olyan kitartást, lépésről lépésre történő 
építkezést és értékőrzést jelent, ami sok 
helyen van, de a gesztesieket leginkább 
jellemzi. És kellett Cirmi találékonysága, 
rátermettsége. Én most megköszönöm 
Cirmi azt a jó néhány esztendőt, amit a 
faluban szolgáltál. Akinek átadod a stafé-
tát, annak lesz mire építkeznie. A kapcso-
lati tőke, amit Várgesztes számára az el-
múlt években a polgármester asszony 
összerakott, az a költségvetési stabilitás, 
amit a nehéz időkben is megtartott, az 
megsüvegelendő. Ez egy akkora projekt, 
és ebben annyi küzdelem van, és annyi 
embernek annyi munkája, hogy illik 
megállni és tisztelettel azt mondani, 
hogy Cirmi, köszönjük! – hangzott el a 
jelenlévők tapsa mellett az országgyűlési 
képviselőtől. Emelt fővel mehetsz nyug-
díjba, az utánad érkezőnek pedig hason-
ló cikluszárást kívánok a valamikori jö-
vőben. Nem lesz egyszerű mutatvány, 
Cirmi feladta a leckét! – zárta gondolata-
it, majd a tóavató koszorúkat Czunyiné 
dr. Bertalan Judit, Popovics György, Patá-
nyi Gergely, Rieder Roland és Rising Ká-
rolyné dobta be a tóba, s vágta át a nem-
zeti színű szalagot.

Sütöttek, főztek, győztek!
Nagy volt a sürgés-forgás május 4-én délután a 
várgesztesi Faluház parkolójában, ahol főzőversenyt 
rendeztek a helyiek számára. A verseny immár 17 éves 
múltra tekint vissza, a cél minden évben változatlan: 
megtalálni a legfinomabb ételt készítő csapatot. 

A háromtagú zsűrinek nagyon nehéz feladata volt, hiszen 14 
étel közül kellett kiválasztaniuk a legjobbat. A versenyzők na-
gyon kitettek magukért, ugyanis nemcsak az étel minőségére, 
de a tálalásra is nagy figyelmet fordítottak. A szebbnél szebb 
tányérokon helyett kapott – többek között – pincepörkölt, nyúl, 
csorbaleves, húsos tócsi, húsgombóc és marhapörkölt is. A na-
gyon szoros versenyben dr. Auer Zsolt Dénes, Nedermann László és 
Kluber Árpád a legízletesebbnek a Berber Konyhát találta, akik 
különleges, hagyományos algériai ételeket készítettek: berber 
kenyeret, chorbát, berber salátát, baklavát és bourek-et, ami egy 
leveles tésztából készült töltött étel. A szakács minden étel elké-
szítéséhez növényi olajat használt, és kísérő italnak mentából és 
citromfűből készült algír teát kínált. A győztes csapat egyéb-
ként a környei főzőverseny bíráit is lenyűgözte, amit május el-
sején szintén megnyertek. Második helyezett a Széna Szálak, 
harmadik pedig a Rokkantak csapata lett, ők csupán néhány 
hajszállal maradtak le a dobogó legfelső fokáról. 

Várgesztes: gyöngyszem
Várgesztes egy ékkő, egy 
gyöngyszem… többször, töb-
bektől is elhangzott a valóban 
nem túlzó jelző május 24-én a 
Várgesztesi Faluházban a Vér-
tes-Gerecse Vidékfejlesztési 
Közösség 15 éves fennállását 
ünneplő LEADER Pikniken. 

Bár az időjárás nem bizonyult ke-
gyesnek a szervezőkhöz, a különbö-
ző települések főzőcsapatai a zuhogó 
esőben is állták a sarat és lelkesen 
készítették a Faluház parkolójában a 
sátrak alatt a finomabbnál-fino-
mabb falatokat, melyekkel a saját 
gasztronómiai hagyományőrzésük-
ből adtak ízelítőt.

A rendezvényen, melyet – többek kö-
zött – Czunyiné dr. Bertalan Judit ország-
gyűlési képviselő, Borsó Tibor, a várme-
gyei önkormányzat alelnöke és 
Schunder Tibor, a Vértes-Gerecse Vidék-
fejlesztési Közösség elnöke is megtisztelt 
jelenlétével, Rising Károlyné polgármester 
köszöntötte a vendégeket, s mutatta be 
Várgesztes csodálatos természeti értékeit 
és a több évszázados gyökerekkel is ren-
delkező épített környezetét. Mind mond-
ta, az aprócska faluról, a „kincseikről” 
órákon át tudna mesélni, előadásával 
még csak törekedni sem próbált a teljes-
ségre, inkább arra, hogy Várgesztesre 
csábítsa mindazokat, akik esetleg még 
nem ismernék a falut.

Az épített környezetből a 700 éves, 
állami tulajdonban lévő gesztesi várat 
emelte ki, melynek jelenleg zajlik a 

részleges felújítása. A gesztesi templom 
152 éves, benne Hertay Mária Munká-
csy díjas festőművész seccoi és stáció 
képei láthatók. A művésszel annak ide-
jén szoros baráti kapcsolat alakult ki, 
így az önkormányzat alkotásaiból gaz-
dag hagyatékkal rendelkezik, amelyek-
ből a 2023-ban kialakított Keltike Ház-
ban országosan egyedülálló önálló 
tárlat tekinthető meg. Várgesztes nö-
vény- és állatvilága is egyedülálló, 
olyan védett növények találhatóak meg 
a területén, mint például a pikkelypáf-
rány, magyar zergevirág, vérehulló 
fecskefű, babérboroszlán, hússzínű 
ujjaskosbor, nagyezerjófű, bablevelű 
varjúháj, szibériai nőszirom, epergyön-
gyike, aranyfürt, pusztai meténg, s 
Nyugat-Magyarországon egyedül itt 
élnek Boglárka lepkék: a vérfű-han-
gyaboglárka, sötét hangyaboglárka. 

A polgármester büszkén is-
mertette, hogy a Vértesi Na-
túrparkban található zsákfa-
lut az Országos Kéktúra 
útvonala is érinti, és a „kéktú-
rás” pólón is látható Várgesz-
tes neve.

Számos, közösségi összefo-
gással megvalósuló kezdemé-
nyezéssel, rendezvénnyel is di-
csekedhet a falu, ám Rising 
Károlyné nem titkolta: a vala-
mikor látogatók ezreit vonzó 
Lovagi Tornát a megrendezésé-
vel járó óriási költségek miatt 
pár esztendeje nem tudják meg-
szervezni, helyette piknik várja 

a gesztesi családokat a várréten.
Az elhangzottakra reagálva pár perc-

cel később Czunyiné dr. Bertalan Judit a 
Vidékfejlesztési Közösség tevékenységé-
nek, az általa elért eredmények méltatá-
sát követően bejelentette, hogy a Vár fel-
újításához kapcsolódóan sikerült újabb 
forrásokat bevonni, így majdnem 75 
millió forintból a közművesítése is meg-
oldottá válik majd, ami lehetővé teszi, 
hogy a nagyobb látogatószámú progra-
moknál se kelljen az önkormányzatnak 
mobil toaletteket bérelnie.

A nap további részében a vendégtele-
pülések egy részének hagyományőrző 
csoportjai mutatkoztak be, kiegészítő 
programként helyi termékek kóstolója 
várta a piknik résztvevőit, akinek pedig 
kedve támadt, az ízletes ebéd után sze-
mélyesen is megcsodálhatta Várgesztes 
látnivalóit.

Ikon-ikus gyereknap
Ragyogó napsütés és számos 
móka várta az aprótalpúa-
kat május 29-én a várgesztesi 
gyereknapon a Faluház és 
az önkormányzat szervezé-
sében. A rendezvényhez a 
Vértes Agorája is csatlako-
zott a hagyományosan má-
jus utolsó szerdáján esedé-
kes Kihívás napja elnevezésű 
programjával, így a gyerkő-
cök atlétikai akadálypályát 
is teljesíthettek, buborékfo-
cizhattak és meghódíthat-
ták a hatalmas légvárat.

A sok-sok mozgás mellett a melegben 
tekintélyes mennyiségű málna fogyott, 
s hogy legyen mit leöblíteni, Eckné 
Csákvári Valéria felajánlásának köszön-

hetően sorra készültek az ízletes lekvá-
ros palacsinták. Egy csapásra kiürültek 
a játszóeszközök és játszóhelyek, ami-
kor Rieder Mónika szervezésében megér-

kezett a vármegyei rendőr-főka-
pitányság kollégája, Elek Gábor, 
és nyomkövető németjuhász ku-
tyája, Ikon. A kicsik a bemutató 
mellett érdeklődve hallgatták, 
hogy Ikon még jelenleg is tanul, 
s ha már alaposan kiokosítot-
ták, kiképezték, akkor személy-
kereső kutya lesz. Ha tehát va-
laki eltéved az erdőben, akkor ő 
biztosan megtalálja és ugatással 
jelzi. A labda egy kincs, mindent 
azért csinál – árulta el a „titkot” 
a kiképzője, a gyerekek, felnőt-
tek pedig ámulva követték Ikon 
mozdulatait, a labdára szegező-

dő tekintetét, s vele örültek, amikor 
egy-egy jól sikerült bemutató után a 
gazdája megörvendeztette egy kis já-
tékkal.


